



విద్యారంగానికి నిధులు కేటాయింబాచి

నిరసన తెలుపుతున్న కమిటీ బాధ్యులు

కరీంనగర్ కమన్వెల్త్ స్టాండ్, ఫిబ్రవరి 9 : 2025-26 రాష్ట్ర బడ్జెట్లో విద్యారంగానికి కనీసం 20 శాతం నిధులు కేటాయించాలని తెలంగాణ విద్యా పరిరక్షణ కమిటీ రాష్ట్ర స్టూడెంట్ కమిటీ సభ్యుడు తిరుపతి డిమాండ్ చేశారు. ఈ మేరకు ఆదివారం కరీంనగర్ కలెక్టరేట్ వద్ద తెలంగాణ విద్యా పరిరక్షణ కమిటీ జిల్లా స్టూడెంట్ కమిటీ ఆధ్వర్యంలో ఉపాధ్యక్షులు నిరసన ప్రదర్శన చేపట్టారు. ఈ కార్యక్రమానికి తిరుపతి ముఖ్యఅతిథిగా హాజరై మాట్లాడుతూ, విద్యారంగానికి కేటాయించే నిధులు విద్యారంగానికి వినయంగానే చర్యలు తీసుకోవాలని డిమాండ్ చేశారు. రాష్ట్ర కార్యవర్గ సభ్యుడు రఘుశంకర్ రెడ్డి మాట్లాడుతూ రాష్ట్రంలో కేవలం 7.3 శాతం మాత్రమే కేటాయించినట్లుగా, నిరసనలో నాయకులు రాజరెడ్డి, ఈశ్వర్రెడ్డి, నారాయణరెడ్డి, చంద్రమౌళి, డి పసురెడ్డి, జానకిదేవి, అవాల నరహరి, జింకె రాంచంద్రారెడ్డి, తూముల తిరుపతి, వెల్దుల బాలయ్య, రాజమౌళి పాల్గొన్నారు.

నమస్తే తెలంగాణ

జగిత్యాల

5 కరీంనగర్, సోమవారం 10 ఫిబ్రవరి 2025 JAGTIAL



కొండగట్టు అంజన్ అలయంలో ఎమ్మెల్యే కవిత, మాజీ ఎమ్మెల్యే సుంకె, జడ్పీ మాజీ చైర్మన్ ధావ వసంత, నాయకులు, మహిళలు

కేసీఆర్ పాలనలోనే అభివృద్ధి

- నిజామాబాద్ ఎమ్మెల్యే కల్వకుంట్ల కవిత • కొండగట్టు అంజన్ అలయంలో ప్రత్యేక పూజలు • బీరపూర్ లక్ష్మీస్వనింహస్వామి బ్రహ్మాత్మనాలకు హాజరు

కొండగట్టు/ సారంగాపూర్, ఫిబ్రవరి 9 : తెలంగాణ తొలి ముఖ్యమంత్రి కేసీఆర్ పాలనలోనే కొండగట్టు అంజన్ అలయ పరిధిలో ఎన్నో అభివృద్ధి పనులు జరిగాయని నిజామాబాద్ ఎమ్మెల్యే కల్వకుంట్ల కవిత గుర్తు చేశారు. గడిచిన పదేళ్లలో కొత్త కోనేరు నిర్మాణం, శాశ్వత ప్రాతిపదికన మంచినీటి వసతి సౌకర్యం కల్పించారని చెప్పారు. ఆదివారం సాయంత్రం తర్వాత జగిత్యాల జిల్లాలో పర్యటించారు. జడ్పీ మాజీ చైర్మన్ ధావ వసంత, మాజీ ఎమ్మెల్యే సుంకె రవిశంకర్తో కలిసి ఆమె కొండగట్టు అంజన్ క్షేత్రానికి చేరుకున్నారు. బీతాశస్వామి అలయంలో పూజలు చేశారు. అనంతరం అంజన్ స్వామిని దర్శించుకున్నారు. ఆ తర్వాత ఆలయం వెలుపల మాట్లాడారు. కొంత కాలం నెరవేర్చే కొంగుబంగారం లాంటి దేవుడు అంజన్ అని చెప్పారు. బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం అంజన్ సన్నిధిలో ఎన్నో అభివృద్ధి పనులు చేసింది గుర్తు చేశారు. వరదకాలం నుంచి సంతలోని లోడ్ల వరకు ప్రత్యేక పంచుకొనే, ప్రత్యేక దారి, ఆలయ సూతన కార్యనిర్వహణాధికారి కార్యాలయ భవనం, ఆలయానికి 333 ఎకరాల భూములు కేటాయింపులతోపాటు కేవలం కొద్ది ప్రత్యేకంగా ఆలయ అభివృద్ధి కోసం ప్రణాళికలను రూపొందించిన గుర్తు చేశారు. ఆ ప్రణాళికలను కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం అమలు చేయాలని డిమాండ్ చేశారు. ముఖ్యమంత్రి మాజీ సర్పంచ్ తిరుపతిరెడ్డి ఆలయ అభివృద్ధి విషయంలో ప్రత్యేక కృషి చేస్తున్నారని అభినందించారు. అనంతరం బీరపూర్ లక్ష్మీస్వనింహస్వామి అలయంలో కృషి చేస్తున్నారని అభినందించారు. అనంతరం బీరపూర్ లక్ష్మీస్వనింహస్వామి అలయంలో కృషి చేస్తున్నారని అభినందించారు. అనంతరం బీరపూర్ లక్ష్మీస్వనింహస్వామి అలయంలో కృషి చేస్తున్నారని అభినందించారు. అనంతరం బీరపూర్ లక్ష్మీస్వనింహస్వామి అలయంలో కృషి చేస్తున్నారని అభినందించారు.



అంజన్ అలయంలో ప్రత్యేక పూజలు చేస్తున్న ఎమ్మెల్యే కల్వకుంట్ల కవిత



'అయిన వారికి ఆకుల్లో.. కాని వారికి కంచాల్లో..'
అన్నట్లున్నది రాష్ట్ర ఇంటర్నల్ టీచర్స్ ప్రభుత్వ ప్రైవేట్ జూనియర్ కాలేజీలన్నింటిని ఒకేలా చూడాలన్న బోధ్య, కార్యరేఖ, ప్రైవేట్ కాలేజీలకు ఓ రూల్.. సర్కార్ కాలేజీలకు మరో రూల్ అన్నట్లు వ్యవహారస్థందం విమర్శలకు తావిస్తున్నది. నిబంధనల అమలులో కార్యరేఖ కాలేజీలకు తలోగతున్నదనే ఆరోపణలు వస్తుండగా, ఈ యేడాది ప్రాక్టికల్ పరీక్షల నేపథ్యంలో తీసుకున్న ఓ నిర్ణయం పూర్తిగా దానిని అనేలా ఉన్నట్లు తెలుస్తున్నది. ఏండ్లుగా కొనసాగుతున్న డిపార్ట్మెంట్ అధికారి (డీవీ) పర్యవేక్షణ విధానాన్ని ఎత్తేసి, దీని స్థానంలో పరీక్షా కేంద్రాల్లో సీసీ కెమెరాలను ఏర్పాటు చేయాలని చెప్పింది. అయితే ప్రైవేట్లో అమలు చేయకుండా బోధ్యం చూస్తుండడంపై ప్రైవేట్, లెక్కరర్లు, విద్యార్థులు విమర్శిస్తున్నారు. బోధ్య కార్యరేఖ, ప్రైవేట్ కాలేజీలకు తలోగదని, ప్రభుత్వ కాలేజీలను చావుదెబ్బ కొట్టేదని మండిపడుతున్నారు.



పర్యవేక్షణ లేకుండా..
ఇంటర్ బోధ్య అదేకాలం అందుకున్న ప్రైవేట్ కాలేజీలు కొన్నాళ్లు సీసీ కెమెరాలు ఏర్పాటు చేసామని చెప్పి మళ్లీ పరీక్షలు సమీపించిన తరుణంలో సీసీ కెమెరాల ముందు పరీక్షలు నిర్వహించమని ప్రభుత్వంతో తేల్చి చెప్పాయి. ప్రాక్టికల్ ఇబ్బందులను తప్పించుకునేందుకు తమకు రీయంబర్స్మెంట్ రావాలని, స్కాలర్షిప్లు రావాలని, కాలేజీలు బండ్ చేస్తామని ప్రభుత్వంపై ఒత్తిడి తెచ్చినట్లు సమాచారం. వ్యవహారం ఇలా నలుగురున్న సమయంలోనే ఇంటర్ ప్రాక్టికల్ పరీక్షలు ఈ రిజల్ట్ తేదీన ప్రారంభమయ్యాయి. ఇప్పటికే ఒక్క సెల్లో పరీక్షలు పూర్తయ్యాయి. ప్రభుత్వ కాలేజీల్లో సీసీ కెమెరాల ముందు జరుగుతుండగా, ప్రైవేట్, కార్యరేఖ కాలేజీలో ఎలాంటి పర్యవేక్షణ లేకుండానే ప్రాక్టికల్ పరీక్షలు నిర్వహిస్తుండడంపై విమర్శలు వెల్లువెత్తుతున్నాయి.



కార్యరేఖ కాలేజీలకు బారాకున్ మాఫ్!

పర్యవేక్షణ లేకుండానే ప్రాక్టికల్స్?

జగిత్యాల, ఫిబ్రవరి 9 (నమస్తే తెలంగాణ) : ఇంటర్ స్థాయి నుంచే విద్యార్థుల్లో సజ్జెక్షన్లు ప్రభుత్వంగా, అవగాహన కల్పించేందుకు ప్రాక్టికల్స్ ను ఏర్పాటు చేశారు. సెకండరీ ట్రైమ్ టీచర్లతో సైన్స్ విద్యార్థులకు ప్రాక్టికల్స్ ప్రత్యేక తరగతులు నిర్వహిస్తున్నారు. వానపాము, బొద్దింక, కప్ప, ఆకు అడ్డకోత, ఉమ్మడి పువ్వుల కోత, షోలి, రసాయన శాస్త్రాలకు సంబంధించిన సజ్జెక్షన్లు ప్రాక్టికల్స్ చేయిస్తున్నారు. ఇది విద్యార్థులకు సజ్జెక్షన్లు అవగాహన కలిగించేందుకు ధోహదం చేసేది. అయితే కార్యరేఖ జూనియర్ కాలేజీల స్థానం ఎప్పుడైతే జరిగిందో అప్పటి నుంచి ప్రాక్టికల్స్ క్రమంగా కనుమరుగవుతూ వచ్చాయి. అవి కేవలం మార్కుల సాధనే ద్యేయంగా పిల్లలను తయారు చేయడానికి ప్రాధాన్యత ఇచ్చాయి. డింకో కార్యరేఖ, ప్రైవేట్ జూనియర్ కాలేజీల్లో ప్రాక్టికల్స్ టైంటిబుల్ లేకుండా పోయింది. కార్యరేఖతోపాటు ప్రభుత్వ జూనియర్ కాలేజీల్లోనూ చిన్న చూపు ఏర్పడింది.

కీలకంగా ప్రాక్టికల్స్
ప్రాక్టికల్స్ చేయించడం తగ్గిపోయినా ప్రాక్టికల్ పరీక్షలు ప్యాటన్ మాత్రం అలాగే కొనసాగుతూ వస్తున్నది. వెయ్యి మార్కుల్లో (రెండొంకల కలిపి) ఎంపీసీ విద్యార్థులకు 60 మార్కులు, టైపీసీ విద్యార్థులకు 120 మార్కులు ప్రాక్టికల్స్ కేటాయింబింది. విద్యార్థులు ప్రాక్టికల్స్ కు హాజరై, కనీసం 35 శాతం మార్కులు సాధిస్తేనే ఇంటర్మీడియట్ పాస్ అవుతారన్న నిబంధన అమలులో ఉన్నది. ప్రతి విద్యా సంవత్సరం ఫిబ్రవరి మొదటి వారం నుంచి మూడో వారం వరకు విద్యల వారీగా ప్రాక్టికల్ పరీక్షలు నిర్వహిస్తున్నారు. అందుకోసం (ప్రభుత్వ ప్రైవేట్ కాలేజీల్లో) కాలేజీలోని పరీక్షా కేంద్రానికి బీసీ సూచించింది. సర్కార్ కాలేజీల క్రమంగా మూతపడే ప్రమాదముందనే ఆందోళన వ్యక్తం చేస్తున్నారు. కాగా, ఈ విషయమై మైసూర్ లెక్కరర్లు అసోసియేషన్ సభ్యులు.. 'ఇది సరికాదు' అంటూ ఇంటర్నల్ బోధ్య కమిషనరుకు నివేదించారు. ప్రాక్టికల్ పరీక్షల్లో కార్యరేఖకు అనుకూలంగా పర్యవేక్షణ తీసుకోవడంపై ఇంటర్ విద్యార్థులు, వారి తల్లిదండ్రులు సైతం ఆగ్రహం వ్యక్తం చేస్తున్నారు.

సీసీ కెమెరాల తప్పనిసరి

ఇంటర్మీడియట్ బోధ్య ఈ విద్యాసంవత్సరం ప్రాక్టికల్ పరీక్షల నిర్వహణలో కొన్ని మార్పులను తెచ్చింది. 55 ఏండ్లుగా కొనసాగుతున్న డిపార్ట్మెంట్ అధికారి (డీవీ) పర్యవేక్షణ విధానాన్ని ఎత్తివేసింది. దీని స్థానంలో ప్రాక్టికల్ పరీక్షలు సీసీ కెమెరాల ఆధీనంలో జరగాలని, సీసీ కెమెరాలను జిల్లాస్థాయిలో నోడల్ అధికారి, పరీక్షల నిర్వహణ బృందం (డిప్టీ ఎగ్జిక్యూటివ్ కమిటీ) రాష్ట్రస్థాయి పరీక్షల బృందం, ఇంటర్నల్ బోధ్య కమిషనర్ సెల్లోపై ఆమోదించాలని నిర్ణయించింది. అందుకు సంబంధించి ఆదేశాలు జారీ చేసింది. ఆ మేరకు ప్రతి ల్యాబ్లో రెండు సీసీ కెమెరాలు, వరండాలో ఒక సీసీ కెమెరా ఏర్పాటు చేయాలి. అలాగే టూవే ఆడియో ఇచ్చేందుకు కావాల్సిన డివైస్లను అమర్చకోవాలి. అలాగే 10 మీటర్ల దూరంలో మాట్లాడే మూలను సైతం రికార్డు చేసే సామర్థ్యం కలిగిన వాయిస్ రికార్డింగ్ నూ ఉండాలని చెప్పింది. ప్రభుత్వ జూనియర్ కాలేజీలతోపాటు గురుకులాల్లో ప్రాక్టికల్ నిర్వహించే ల్యాబ్లో సీసీ కెమెరాలు, ఇతర ఎక్స్ ట్రావేరింగ్ అవుతుంది.



జగిత్యాలలో ఓ ప్రభుత్వ జూనియర్ కాలేజీలోని ల్యాబ్లో ఏర్పాటు చేసిన సీసీ కెమెరాలు



బీసీ నేతల సమావేశంలో బీఆర్ఎస్ వర్కింగ్ ప్రెసిడెంట్, మాజీ మంత్రి కేటీఆర్, ఎమ్మెల్యే గంగుల కమలాకర్, తదితరులు

బీసీలకు అన్యాయం చేయద్దు

బీఆర్ఎస్ వర్కింగ్ ప్రెసిడెంట్ కేటీఆర్

కార్యరేఖ, ఫిబ్రవరి 9 : కులగణన తప్పకుండా బీఆర్ఎస్ వర్కింగ్ ప్రెసిడెంట్ కేటీఆర్ ధ్యమిస్తారు. బీసీలకు అన్యాయం చేయద్దని, మళ్ళీ శాస్త్రీయంగా రిసెర్చ్ చేయాలని డిమాండ్ చేశారు. ఈ మేరకు హైదరాబాద్లోని తెలంగాణ భవన్లో ఆదివారం ఎమ్మెల్యే ముఖాసాతో అధ్యక్షతన స్థానిక సంస్థల్లో బీసీలకు 42 శాతం రిజర్వేషన్లు అమలు ఎలా..? అనే అంశంపై బీసీ ముఖ్య నేతలతో సమీక్షా సమావేశం నిర్వహించారు. అందులో జిల్లాకు చెందిన బీసీ ప్రజాప్రతినిధులు, నాయకులు పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా కేటీఆర్ మాట్లాడారు. ఎన్ని కల ముందు ఇచ్చిన 42 శాతం రిజర్వేషన్ల హామీని తుంగలో తొక్కారని, కులగణనలో బల హీన పథాలను తక్కువ చేసి చూపుతున్నారని మండిపడ్డారు.



హాజరైన పార్టీ నాయకులు, కార్యకర్లు

మూగజీవాలకు మేత

- నీళ్లు లేక ఎండుతున్న పొలాలు
- చేసేదేమీ లేక మేకలను తోలుతున్న రైతులు
- ప్రకారంగా మల్కపేట పరిపాలక ప్రాంత పంటలు



పొలంలో మేస్తున్న మేకలు



దేవునిగట్ల తండా పొలంలో మేకలను మేపుతున్న మహిళలు

మేకలను మేపుతున్నం

మేం నాలుగేకరాల్లో పొలం ఏసినం. మంచిగ పంట పండతుండను కుంటే మొత్తం ఎండిపోతున్నది. చూడలేక పొలంల మేకల నిడిసిపెట్టినం. రెండేకరాల్ చూడండిపోయింట్టుంది. ఇప్పటికైనా నీళ్లు కన్న పంటన్న పండుది. అను ఇంతగనం ఇబ్బంది నేను ఎప్పుడూ నూడలే. కరెంబ గూడ సక్రగ ఉంటున్నది. నీళ్లు లేవు. అను ఈ సర్కార్లో రైతుల గురించి ఏంజేస్తురో అర్థమైతలేదు. ఎట్లన్న జేసి మా మేకప్పు నిరువును నింపాలి. అట్టుయితే రైతులకు ఏమన్న మేలేతది.



దరావల్ రజత్, రైతు (యెంతుగట్ల తండా)

నీళ్లు కన్న కావాదాలి

నాకు ఎనిమిదికేరాల భూమి ఉంది. అంతా భరి ఏసిన. కొన్ని రోజుల కింద బోధ్య ఎత్తినయే. సర్కార్ నీళ్లు లేక బోధ్య నీళ్లు అప్పులేవు. పదేళ్ల పొద్దు కేసీఆర్ ఉన్నప్పు రోజులు నీళ్లు, కరెంబుకు కప్పం లేకుండ ఉన్నం. ఇప్పుడు మళ్ళీ కరెంబు, నీళ్లు కట్టం చూస్తున్నం. పెట్టుబడికి, బోధ్య రివీర్ చేయించేవండుకు ₹4 లక్షలు అయినయే. ఈ పైసలు వడ్డీతో కలుపుకుంటే నాలు గేండ్ల పంట వచ్చే కూడా సరిపోదు. పొలంకాడికి పోతే మన సున పడ్డయే. మా పెద్ద మనుషులు అది శీనన్న దగ్గరికి పోయింట్టు. మల్కపేట నుంచి కాలకుల నీళ్లు ఇడువాలని అడిగి ప్రస చెప్పింట్టు. శీనన్నగూడ అధికారులతో మాట్లాడింట్టు. దయచేసి ఎట్లన్న జేసి నాలుగైదు రోజుల్లో మా సర్కర్కు, కాలకుల నీళ్లు మా రైతులకు కావాలి.



కట్ల పర్యయ్య, రైతు (రాజమేపేట)

పట్టణం గళం-ఐం, ఐదుగు, బలహీనవరాల ఆశాజీతి, పేదం పెద్ది

డి.పి.ఎస్. పూటూరి నరేందర్ రెడ్డి

ఉమ్మడి మెంట్-నిజామాబాద్-యెండాబాద్-కరీంనగర్ పట్టణం నియోజకవర్గం
కాంగ్రెస్ పార్టీ MLC అభ్యర్థి

నామినేషన్ రుణోత్పాదనకి నిర్ణయించు

కాంగ్రెస్ పార్టీ లలిత రథ మనోధులకు, కార్యకర్లకు, లబ్ధిపొందకు, రిస్కంనుండి యాజమాన్యాలకు, స్వచ్ఛంద సంస్థలకు, యువజన సంఘాలకు, కుల సంఘాల ప్రతినిధులకు, పట్టణంలకు ముఖ్య త్రయోధామలకు

స్వాగతం - సుస్వాగతం

తేది: 10-02-2025 ఉదయం 10 గంటలు

చుర కాంగ్రెస్... చుర MLC... చుర నరేందరన్న...